

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, Nővembei' 15-dikén, 1852.

Belgium.

Oct. 31 kén a' Király, Adair Robertnek magános audientziát adott. Ugyan azon napon Latour Mauburg Urat, a' frantzia Követet is elfogadta.

A' Antverpiai Angoly Consul, Nemzetebeli hajós Kapitányainak hírvül adta, hogy onnan mennél hamarébb elinduljanak. Az Angoly, és Frantzia Kereskedőknek, kik Hollandiával egybekötetésben vagynak, szinte az az utasítás adatott, hogy magokat minden esetre bátorságba tegyék.

A' Lüttichi Ujság Antverpiából Oct. 29-ről jeleni: Ugy látszik, a' Frantzia Kormány elvégezte magában, az Antverpiai Citadella ostromlásakor olyan eszközökhöz nyúlni, melyek által Chasse Generalis megakadályoztassék a' Város lövöldözésétől. Az ostromnál sem Belga Katona, sem Belga hadiszer nem leszsz: az alatt a' Belga sereg más részen fog munkálkodni. Most az a' kérdés, vallyon a' Citadella Commendánsa, megeleégszik e' evvel az őltalmazás módjával, — mert külömben azt hiszszük, hogy a' Citadella ostromlása veszélyt jövendől. A' kik a' Várost oda akarják hagyni, igyekeznek, kotsin, lóháton, és gyalog a' Város kapuja felé, a' ki pedig a' városban marad, értékjét kívánja bátorságba helyeztetni. Kevés nap múl-

va, az egykor virágzó Antverpia, talán omladékká tétetik.

Az Antverpiából Hollandiába indult Gróf de Laborde a' Frantzia Királynak Adjutánsa, és Deputatusa, Antverpiába vissza jött, mivel a' Hollandiába való bemenetelt el-lenzették nékie. Ezt az esetet, némelyek az ellenségeskedés kezdetének tartják, mellyel Hollandia, Frantzia Ország ellen viseltetik.

A' Courrier de la Meuse azt vizsgálgatja, honnan jöhet, hogy Belgiumban ismét ezt kiabálják: Le a' Jesuitákkal! holott Frantzia Országban erről már szó sintsen, — azért, mivel Belgiumban minden vallásos embert Jesuitának hívnak: de magát a' Vallást megtámadni nem mervén, egy olyan név alatt akarják azt kitsúfolni, melly gyűlöletes leve.

A' Moniteur Belge Nov. 5-ről így szöll: Ugy halljuk, hogy Antverpiában néhány nap óta nagy nyughatatlanság uralkodik, de azért azon nints mit aggódni. A' Kormány azokhoz a' Hatalmasságokhoz folyamodott garantiáért, kik a' Nov. 15-ki Tractatust aláírták, és aztimmár meg is nyerte. A' rendelések Hollandia ellen már meg vagynak téve. Először tengeren fognak hadakozni azután szárazon: de az utóbbi módon való hadnak tsak aka-

kor leszz helye, ha az elsőnek semmi sikere sem volt: akkor hihetően az Antverpia-i Citadella leszz a munkálkodásoknak főzélja, de a város maga, ha tsak lehetséges lezend, megkímélteük. Ez az utolsó eset Nov. 15-nél elébb bé nem állhat, 's ha bé áll is, a' Kormány jó eleve fogja felöle tudósítani Antverpia lakosait.

A' G v a r d i a n (újs.) ezt közli Hollandiában állapotról: Meglehet, hogy a' háború Hollandiával, — Frantzia Országban popularis lehet, — de nem úgy ám Angliában, pedig, ez a' tulajdonképpen való kérdés. Könnyű a' Bőrsébeli Urakkal elhíttetni, hogy 12 nap alatt mindennek vége leszz, hogy Hollandia meg fog bukni, Antverpiából barátságosan ki fognak takarodni, és a' Seldán, a' nélkül, hogy tsak egy ágyú is elsüttetnék, szabadnak nyilatkoztatik, a' háromszinü zászló pedig, a' nélkül, hogy vérrel befetskendeztetnék, a' Citadella felett fog lobogni. — Jó — jó: hiszen ez mind meglehet: de milyen rövid látásnak azok a' politikusok, a' kik azt képzelik, hogy a' háborúnak vége van, mihelyest Antverpia a' Frantziák kezekbe esik. Antverpia birtoka nem bátorságosítja a' Seldán való szabad hajókázást, és ha úgy vólna is, mi köze van ennek a' többi kérdésekhez? Belgiumnak könnyű a' dologban megegyezni, és Hollandiának esztendőnként 8 milliion forintot leköteleni, de ki áll osztán jót a' fizetésért? Hollandia nem Leopold Királynak, és jobbágyainak, kötelező leveleivel, mert azoknak Európában egy Bőrsén sints Cursusok. Hát Anglia, és Frantzia Ország fogják e' garantérozni ezen nyugtatványokat? — Azután még egy — belső állapotunkat illető kérdés vagyon: mit mondanak majd a' Londoni Hereskedők, a' Hol-

landiába való beütésre? mi bátran szemibe mondhatjuk Gróf Greynek, és Collegáinak, hogy politikájok, nem tesszik a' Városbelieknek. Angoly Országának kereskedése kotzkán van: minden fábrikáink a' Hollandusoktól függenek, esztendőnként több milliion forint megnyerése, vagy elvesztése, függ a' dolog kimenetelétől, melly kimenetel, ha tsak ugyan háború, előre lehet látni veszedelmes következéseit. A' Londoni lakosok ilyen főrmán gondolkoznak: Mi elegendő okoknál fogva hittük, hogy barátságos úton minden akadályok elfognak háríttatni, — annyival inkább meg döbbsentünk, mikor evvel ellenkezőt tapasztaltunk, és úgy találtuk, hogy a' barátságos úttól elállottak, 's kikötőhelyeinket számtalan hadihajók — Hollandia felé indulandók, j horítják el. Ez az ellenséges szándék, nem tsak a' szabadságról való megfogásunkkal, a' mellyet pedig annyira magasztalunk, és másokban is dítsérünk, ellenkezik, hanem a' Hollandusokkal való egybekötetésünket is tekintetbe vévén, minden esetre arra viszen, hogy kedvetlen érzést, és rossz indulatot gerjeszszünk magunk eránt egy Nemzetben, mellyet eddig barátaink közzé számlálni, főpolitikának tartottuk. Ehez egyéberánt semmit sem adunk, — eléggé kifejezi ez minden betsületes, és független Angolynak gondolatjait. —

E' f. h. 3-ról szólló Independántban következő tudósítás foglaltatik: A' Hollandiai Király, a' hozzá intézett felszóllításnak nem akar engedni, 's magát oda nyilatkoztatta ki, hogy ha a' Frantziáknak, és Angolyoknak a' Citadellára vásna fogok, jöjjenek, és próbáljanak szerentsét.

A' Belga Kourier, Diestből ezt közli: Mi a' Hollandusok viseletjeket egy idő óta nem tudjuk mire ma-

gyarázni, hanem annyi bizonyos, hogy ők a' mi megtámadásunkról nem is gondolkoznak, annyival kevésbé tartják magokat készen arra; mert a' Luykban, Ghestelben, és Bergeyken fekvő seregek Eindhovenbe vissza húzódtak: továbbá azt is hiteles kútfőből merítjük, hogy a' Saxen Veimari Osztály is, ugyan oda fogja venni útját: ebbeli meggyőződésünkre sokat tesz még az is, hogy a' Hollandiai zászló alatt szolgáló idegen katonák, honjokba vissza botsáttattak.

Az Antverpi Journál Nov. 2-ről ezt írja: A' Frantziáknak Belgiumba való marsok elkezdődött. A' Niluson Antverpiához mintegy 3 órányira nem tsekély értékű portékák, sok lovakkal, és katonákkal érkeztek meg. Ez az előkészület nagy rémülésbe hozta a' Várost, 's úgy látszik, hogy a' lázzadásnak mi leszünk áldozatai. Sokan a' lakosok között, vagyonaik bátorságosításáról gondoskodnak. Az ütközetnek egyedül való tzelja az, hogy Antverpiát veszedelembé ejtse, és ez által a' Frantzia Kamarát megnyugtassa. A' mennyire Belgiumot a' Citadella bevétele illeti, ha ugyan az által a' Város valamely részében romlást szenvedne, — azok között a' rendszabások között, melyeket valaha egy Kormány tett, — reá (Belgium) nézve, a' legbóldogtalanabb, és igazságtalanabb volna, mert ez által tsak gyógyíthatatlan sebet ejtene, — minden foganat nélkül, nekünk pedig sok vérünkbe, 's értékünkbe fogna kerülni. — Azomban tegyük fel, hogy a' Citadella, mely most rémképet ábrázol, vagy meghódoltatik, vagy magát megadja; — valyon az által el lesznek e' fogadva a' 24 tziikkelyek a' Hollandiai Király által? —

A' Courrier Belge egy hosz-

szú tziikkelyt közöl, Angliának, és Frantzia Országnak a' Belga és Hollandusok ügyében való beavatkozásokról, mely tziikkely végén ezt lehet olvasni: A' beavatkozás megsérti a' katonai betsületet, veszedelmezteti Leopold Királynak popularitását mind a' seregnél, mind a' Nemzetnél, és talán Városunk is utána vész, mind a' mellett, hogy a' Tractatus nem hajtatnék tökéletességre, mivel a' Selda, a' Hollandiai vizek, az adósság, és Limburgon keresztül vivő Communicatiók felett támadott kérdések tsak ugyan meg nem fejténének: a' háborúból tsak azt lehetne megtudni, ki erősebb? 's azt is magunk kárán tudhatnánk meg! Annyi bizonyos, hogy Miniszteriumunk, annyi sok áldozat pótlásául, Gróf d'Argoutnak, 's legfellyebb, mint magát egy Brüsseli, beavatkozást javasoló Journal ki fejezi, az Emancipatio pártolónak barátságokat megnyerné, de egyebet semmit sem, — az pedig, valóban, nem nagy szerzemény!

A' Londoni hírlapok sem kedvezően nyilatkoztatják ki magokat a' Hollandia ellen, intézett erőszakos rendszabások ellen: „Mitsoda jussunk van nekünk, így szól a' többek között Morning Herald; Hollandia, és Belgium eránt ekképpen viseltetni? Bizony nem más, hanem tsak, a' mellyel bír egy erősebb Hatalmasság, a' gyengébbik felett! Mind a' kettő (Angoly, és Frantzia) független Status: miért ne bírnának hát független Statusok jussával, miért ne végezhetnének el bajaikat magok között, akár alkudozás, akár fegyver által, a' mint jobbnak találják? Ha magokra hagyták volna egyezni, a' nélkül, hogy most Európában a' békesség veszedelemben ferozna. Tulajdonképpen, mi tsak úgy

avatkoztunk az egész dologba, mint közbenjárók, 's vallyon mitsoda jussa vagyon a' Közbenjárónak megtámadni az egyik félt, mellyet tsak megbékéltetni állott? Hát miért nem mondtok Minisztereink ellene Sebastianinak, midőn azt mondta: „A' Londoni Conferentzia tsak közbenjáró mód, 's a' Király Kormányának gondja leszsz reá; hogy azon közbenjárói Charactert soha se veszítse el szemei elöl; azomban azt mégis elvesztette azon pillantattól fogva, miolta parantsoló Deeretumot botsátott ki, és Hollandiát, mellyszinte olyan független, mint a' mi Országunk, háborúval fenyegeti!

P o r t u g a l l i a.

Az Angoly Globe szerént, ezek a' parantsolatok botsátattak ki Oportó ostromlása előtt a' Miguelisták fő parantsolójától: — Santa Marta Ó Excellentiájához: Pezoda Regoa Generalisnak feltétele, Oportót ostromlani, és az ebben tartozkodó Rebelliseknek nyakokat szegni: azért is szükségesnek látta némelly parantsolatoknak kihirdetését, — mellyhez képest

1-ször Tudni kívánja azoknak a' felsőbb, és alsóbb tiszteknek számát, kik önként ajánlják magokat a' Város ostromlására. Minden brigadából 40-en fejszékkel, baltákkal, 80-an pedig egyéb hadiszerekkel legyenek felkészülve, — továbbá, minden brigáda megett 40 munkások maserozzanak, kik az ellenség igyekezetének semmivétételére használtassanak, megkönnyítvén a' seregnek a' menetelt. —

2-szor Mindenik Commandérozó szemmel tartsa az alatta lévők ruháit, és fegyvereit, hogy minden órában talpon álljanak.

3-or Arra is szoros vigyázat legyen; hogy a' töltések el ne fogyjanak.

4-er Hogy a' tisztek inassai is a' katonák sorába álljanak. A' butyor vagy Vallongóba, vagy pedig Excellentiádnak tetszése szerint más helyre küldtessék, kivévén a' puskaport, és az orvosló szereket.

5-ször A' Sereg a' maga angariáját előre kivegye, és számára pályinka készen legyen.

6-or Ha az ellenség meggyőzöttetnek, a' seregnek fáradságáért, Excellentiádtól engedtessék meg egynehány Constitutionalis házaknak kirablása, mindazáltal ajánltassék nékiek az idegenek házaiknak, és vagyonjainak megkímélése, úgy szinte azokénak is, kik a' Royalisták között tartozkodnak, — vagy kik familiájokat azért hagyták el, hogy a' lázzadókkal együtt ne legyenek. A' ki parantsolat nélkül erőszakot visz véghez, vagy a' sort elhagyja az ellenség meggyőzöttetése előtt, Hadi törvény eleibe idéztetik, hol érdemlett büntetését megkapja. A' melly Portugallus Hazájáért, Királyáért, és Vallásáért fogott fegyvert, azt nem szükséges nógatni, mert ő a' Seregeknek Urát hívta segítségül, tehát bizonyos lehet a' győzedelem felől, melly nekünk nyugodalmat, és jó hírt nevet szerez, az ellenség fejére pedig átkot, és szerentsétlenséget hozand. A' Generalis egy napi parantsolatban ki fogja nyilatkoztatni, mind szállásának hollétét az ostromlás ideje alatt, mind pedig a' Katona tiszteknek neveiket. Az Isten tartsa meg Excellentiádat. Hólt Agoas Santas főszálláson Sept. 17-kén 1852. J. Alpoim a' munkálkodó Armáda Stábjának Feje.

Az Aveirónál kiszállott Constitutionalistákról, a' Lisbonai Udvari Ujság következő hirdetményt teszi:

Van szerentsém, az Aveiro Várossa parantsolatjától hozzám útasított tudósított tudósítást Excellentiáddal a' végelt közleni, hogy azt Ő Felségének bemutatni méltóztatnék, 's egyszersmind azt is kinyilatkoztatni, hogy az említett parantsoló azt tapasztalja, hogy a' Város a' Rebellisektől nyughatatlannittatik. Mellynek következésében, az Albelgariában fekvő Brigáda fejéhez én azonnal Követet küldöttem, olly meghagyással, hogy seregével tüstént Aveiro felé induljon, a' szárazra kikötni szándékozók meggátolások végett. — Ugy vélem, hogy ezen rendszabásokban Ő Felsége is megegyezend. Eppen, mikor e' felől való tudósítást Excellentiádnak megakartam küldeni, az Aveirói Kormányozótól azon hírt vettem, hogy a' lázzadók az erősségen ált törtek, és mintegy 250 vadász, a' szárazra kiszállott: de midőn már a' vár kőfalát tsaknem elérték, Felségednek seregétől vissza verettefvén, megszasztattak. Azt is meghagytam meg az Aveirói Kormányozónak, hogy a' Pezo da Regea által kijegyzett helyre induljon, maga után hagyván Aveiroban egy bizonyos számú sereget a' lázzadók szándékának meggátolására. (Aláírás) Moutins. Sz. Lorenzo Gróf Ő Excellentiájának.

Frantzia Ország.

A' Moniteur Nov. 5-ről jelenti: Tegnap, úgymint Nov. 4-kén 1 órakor, a' Kormány Telegraph által Lilléből következő tudósítást vett: Hága Nov. 2-kán 1852 éjfélkor: A' Frantzia Agens, a' Consilium Praesidensséhez: „A' Hollandiai Kormány vonogatja magát a' Belga birtokot Nov. 12-keig ott hagyni.

Oct. 14 kén egy Emilia ni nevű Olasz kivándorlott, midőn éjjel feleségestől szállására akart volna térni, 14 földjiei által megtámadtatott, és késsel öszveszurkáltatott, felesége pedig, szinte egynéhány ütleket kapván, elszaladt. Az ez eránt tett vizsgálódásból kisült, hogy egy Olasz kóborló társaságnak ezen titulus alatt: Jeune Italie: foglalatossága, mindenütt garázdálkodni, a' hol tsak jár, melly miatt Rhodéz ből már egyszer kiűzetett. Sokan közzülök öszvebeszéltek, hogy a' Fő Generalishoz menjenek, 's magokat discretiójára bízzák. E' végre elébbához egy Követet küldöttek, hogy tölle kíséretet nyerjenek. A' Követ minő válszszal tér vissza, még nem tudhatni.

Burkus Ország.

A' Burkus Státusujság Nov. 11-kén ezt közli. „A' Londoni és Párisi Udvarok önn javok tekintetéből meghatározták, hogy azaz Egyezés melly Nov. 15-kén 1831-ben megállapított és Hollandia 's Belgium határait kiszabta, teljesíttessék, és ezt a' két Kormány-széknek illy kinyilatkoztatással adták tudtokra, hogy a' folyó esztendő Nov. 12-keig mindenik Kormány-szék adja által a' másiknak azon helyeket és birtokokat, mellyek az egyezés szerént ide vagy oda tartozandók, külömben a' Hollandiai Királyt fegyveres erővel kelletik ennek teljesítésére kényszeríteni. — Ő Felsége a' Burkus Király, mindenkor kinyilatkoztatásához képest, egyet értvén Austriával és Oroszországgal, tudtára adta Angliának és Frantzia országnak, hogy Ő ezen erőszakos módnak végrehajtásában nemtsak segítségül éppen nem fogna lenni, hanem abban meg sem egyez; sőt inkább

elhatározott akaralja, hogy ha a' frantzia seregek Belgiumba hémennék, ör hadi sereget állít fel a' Móza vizénél, melly Német országnak 's tulajdon Státusainak tsendességét 's a' közönséges hékességet fenntarthassa. Ehez képest Ő Felsege a' Rajnai tartományokban és Wesztfáliában álló hadi seregekhez parantsolatot küldött, melly szerint az említett szemmel tartó ör seregek azonnal táborba szállanak.

G ö r ö g O r s z á g.

A' Katonáknak a' Nemzeti gyűlésen véghez vitt erőszaktételekről, egy Naupliában költ írás ezt közli: az Őszveesküdtek, Metaxa, Zaima, 's mind azok, kik Capodisztriashoz szítanak, tudták, hogy az élébeni Kormány helyre állításán, mellyet Ypsilanti Hertzeg halála, még inkább szükségesebbé, és sürgetőbbé tett, munkálódnak, és tudták azt is, mi vár reájok. Erre való nézve egy tsapat katonát megkenyereztek, abban állapotván meg velek, hogy a' Nemzeti Szálabá rohanjanak, 's egynehány Képviselőket gyilkoljanak meg. Elkövetkezvén a' berohanás ideje, a' Katonák egyetlen egyet se mertek megölni, hanem a' főbket közzülök öszvefogdosván, egy távollévő foghelybe hirtolták, és most őket 150,000 piasteren alól, melly éppen az ő hátramaradt zsóldjak, kinem eresztik. A' közlázadás felette nagy volt, mellyet az irtóztató tettek véghez vitelétől, egyedül a' frantzia sereg gátolt meg. Kofetti 's a' többek, kiket ezen dolog közelebből érdeklött, a' váltság pénzt 8 nap alatt öszveszedvén, a' Deputatusokat szabadságba helyheztték. Az öszveesküdteknek illy móddal lett letsendesí-

tések, sokat tett az egész titok felfedezésére, mert az elegen túl is fizetett katonák, most már magok is sokat kivallottak. Igy a' boszszuállás kívánsága felgerjedvén, a' fő öszveesküvők kétségbeneséstől martzongoltatván, életeket kotzkára tették ki. Egyszóval, Nauplia mintha a' Vulkáncn állott volna, mikor a' Bajor Királynak tudósítása hirtelen megérkezett. Ennek megjelenése, mint egy varázspáltza az egész dolgot megváltoztatta.

Egy Ujság szerint Ottó Király Nápolyon keresztül fog utazni, Otrantóban hajóra ül, és úgy evezel új Országa felé.

O r o s z O r s z á g.

Az Orosz Tsászárnénak szerentsésen történt lebetegedése, következő Uka sz által hirdettetett ki: „Mielő Miklós, Isten kegyelméből Tsászar, és minden Oroszoknak Uralkodók 's a' t. tudtokra adjuk hív alattvalóinknak, hogy Oct. 25-kén szeretett feleségünk, Alexandra Feodorovna Tsászárné, egy fiat szült, kinek a' Kereszttségben Mihály név adatott. A' Tsászári Familiának ekképpen lett megsaporodását, úgy tekintjük, mint a' Felseges Isten különös kegyelmének jelét, mellyet erántunk, és Országunk eránt kinyilatkoztatott, — és a' midőn e' felől hív alattvalóinkat tudósítanánk, meg vagyunk a' felől győződve, hogy ők is veünk együtt, áhítatos fohászkodást eresztének a' Mennyeknek Urához, a' kis tsetsemő megtartásáért. Megparantsoljuk ezennel, hogy ezen újonnan született fiunk, a' Nagy Hertzeg-

akár élő szóval, akár pedig írásban, Tsászári Felségnek neveztessek. Költ Sz. Péter várában Oct. 15. 1832. Uralkodásunk 7-dik esztendejében. Az eredeti Ukasz, a' Tsászárnak maga saját kezével vagon alá írva.

U j a b b T u d ó s í t á s o k.

Az Albi en szerint Dom Miguel részire, Párisban, és Londonban, két előkelő háztól, 40 millió frank vétetett költsön. Ugyanazon lap szerint, Oct. 26-ra olyan bizonyossággal várják az ostromot, hogy Sartorius Admiralis, a' tengeri katonákat, szárazra szállította ki, segítségére akarván lenni a' város őltalmozóinak.

A' Quotidi en ne azt írja, hogy Dom Miguel Oct. 21-kén már főszállására ért, 's ott a' seregekhez beszédet tartott, mellynek következtében nem sokára megint Oportóra készülnek.

M a g y a r O r s z á g.

Országgyűlési Követeknek kinevezettek.

Tek. Baranya V.megye részéről: Ts. Siskovics Jó'sef 1-ső és Répás Leopold 2-dik Alispán Urak.

Tek. Bács V.megye részéről: Ts. Odry Jó'sef 1-ső, és Rudics Jó'sef. 2-dik al-Ispán Urak. Az 1-ső Alispán Úr azonban ezen megtiszteltetést és benne helyeztetett köz bizodalmat, fontos okokra nézve el nem fogadhatván, helyébe 2-dik Követnek Ts. Sucsics Károly Ur tiszti Főügyvéd választott.

Ts. Bars V.gye részéről: Ts. Keszeleőkői Majthényi László 1-ső Alispán, és Galanthai Balogh János Táblabíró Urak.

Tek. Fejér V.megye részéről: Ts. Szűts Lajos Ur 1-ső Alispán, és Msgs Marich Dávid Ts. R. Kamarás Ur.

Tek. Győr V.megye részéről: Ts. Szabó Péter 2-dik Alispány, és Szűts Antal Táblabíró Urak.

Tek. Nógrád V.megye részéről: Ts. Tót Prónai Prónay János, és Szent-Iványi Anzelm Táblabíró Urak.

Tek. Tolna V.megye részéről: Ts. Csapó Dániel 1-ső Alispán, és Bezzeredy István Főjegyző Urak.

Tek. Pest V.megye részéről: Tek. Dnbrovitzky Simon 1-ső Alispán, és Péchy Ferentz Táblabíró Urak.

Ts. Szabolts V.megye részéről: Ts. Bai Patay István 1-ső Alispán, és Vajai Vay János Tábla Bíró Urak.

Buda Sz. R. város részéről: Ts. Vásárhelyi Nagy Benedek, és Koleda András városi tanátsnok Urak.

Pest Sz. R. város részéről: Ts. Havas Jó'sef és Korher János városi tanátsnok Urak.

Székes Fejérvárról. T. N. Fejér V.gyének f. e. October 16 dikán tartott Közgyűlésében Nagymélt. Dienesfalvi Gróf Cziráki Antal Ur, Ország Birája, 's Fő-Ispány Ur Ó Exoja, T. Horváth Gábor Urnak Sept. 26-diki halála által megüresült 2 dik Al-Ispánságára ugyan azon Ns Megyének Tek. Pészaki Bajzáth György Táblabíró Urat, több rendbeli hivatalaiban szerzett érdemei és a' megyebeli Rendeknek kívánsága következtében kinevezni méltóztatott.

Zombor, Nov. 2-dikán. Ts. Ns. Bács V.megyében Tisztújító Szék tartván Méltós. Gróf Györy Ferentz Fő Ispán Ur Ó Nagysága előlülése alatt Tisztviselők lettek köz választásszerént: Első Alispány, Ts. Odry Jó'sef, 2-dik Rudics Jó'sef Urak.

Főjegyző, mint eddig, Latinovits Benjámín. 1-ső Aljegyző, Sztrilich Tóbiás; 2-dik Nikolics Izidor. Levéltárnok és tisz. Aljegyző Ballun Pál. Főadószedő Czabaj Horváth Mihály. Fő ügyész Pacséri Szucsics Károly. Első alügyész: Vermes Ágoston, második: Vojnics Mihály Urak. Fizetésbeli Táblabírók: Almási Antunovics Károly, Bajsai Zákó György, Dömötör Pál, Eratricsevits Pál, Piukovics Dániel, és Almási Rudits Dániel Urak. Számvevő Thurszky Ferentz. Felső Járásban: Fő Sz. Biró: Nemes Milititsi Czintula János. Al Sz. B. Almási Rudits Máté. Tiszteletbeli Al Sz. B. Borsódi Latinovits Móricz. Aladószedő: Bajsai ifjabb Vojnics Ferentz. Fizetéssel való Esküdtek. Borsódi Latinovits Miksa; Nemes Milititsi Alföldi Alajos. — Telétskai Járásban: Fő Sz. B. Vojnics Dániel, Al Sz. B. Tomtsényi Tomtsányi András. Tiszteletb. Al Sz. B. Vojnics Barnabás. Aladószedő: Vargay Gáspár, egyszersmind a' Tiszai Járásban is. Fizetéssel Esküdtek: Milassin Károly, Gábry Károly. — Tisza mellyéki Járásban Fő Sz. Biró: Lukaveczi Volarich János; Al Sz. B. Knézy Antal. Tiszteletb. Al Sz. B. 's Táblabíró Nikolics András. Esküdtek: Eremics János, Ballun Márton. — Középső Járásban Fő Sz. B. Pacséri Odry András. Al Sz. B. Török Sándor. Tiszteletb. Al Sz. B. Karátsonyi Leopold, Rákótzsi Partsetich László egyszersmind Várkapitány, Dévai Dévay Imre, egyszersmind Életesházibiztos Aladószedő: Omoroviczai Szalmásy Miksa. Esküdtek:

Kotsis János, és Polyák Péter. — Alsó Járásban: Fő Sz. B. Allaga István. Al Sz. Biró Bajsai Zákó István. Tiszteletb. Al Sz. B. Vajszkai Gromon Móritz. Aladószedő: Borsódi Latinovics Imre. Esküdtek: Borsódi Latinovits Ralmán, Boderlicsa János.

Pest. Nov. 12-kén 1852. A' Nemzeti Magyar Muzeum részéről közöltetik: — Nagyon Tisztelendő Virágh György Ur az Egri Érseki Megyének Aldozó Papja, Tisza Bábolnai Pflébanus a' napokba egy a' Tisza folyójában talált Elefánt fogat ajándékozott a' Nemzeti Magyar Muzeumnak. Külséje a' fognak fekete, belső velleje a' víz erejétől porhanyóvá lett. Megtiltotta ugyan a' fenn nevezett Nemes Honfi ebbéli Közlésünket, szemérmessége nem engedvén azt; de minthogy részszerént Kötelességünkben áll illy közléseket közre bocsátani, részszerént méltánményljük, hogy ez által más Hazafiak is efféle érdemes tettekre buzdittatnak, nem műlaszthattuk el, egyszersmind szíves háláadatásunkat az érdemes Adakozó eránt ezzel kijelenteni.

A' Pénz folyamát Növenber' 14-dikén;
közép ár:
A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 85 9/16
Az 1820-béli sorsosok: — —
Az 1821-béli hasonlók: 125 3/4
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 47 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1111 for. ton
Conv. Pénzben.

(Fél árkus „**SOKFÉLE**“ LVII. Toldalékkal.)

Szerkesztető és Riadó Márton Jó'sef, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)